

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**
Филиал
«МУЗЕЙ ФРЕСОК ДИОНИСИЯ»

Научно-популярная статья
Ильинские гуляния на Цыпино

Н.А. Чистякова

2017

2 августа – праздник пророка Божия Илии. Удивительно, что в нынешнее лето, которое не радует нас солнцем и теплом, а этот день начался голубым небом и ярким солнцем. Помимо литургии в храме преподобного Мартиниана многочисленный крестный ход направился к деревянной восстановленной церкви Ильи Пророка (Фотография 1).



Фотография 1. Вид на церковь Илии Пророка

После молебна в храме и освящения вод Ильинского озера, совершённого настоятелем архиерейского подворья Ферапонтова монастыря иеромонахом Иоасафом, начались шествия Ильинские гуляния. Работники музея очень радовались большому количеству собравшихся людей, 2 августа рабочий день (Фотография 2).



Фотография 2. Гости праздника

Программа праздника была очень насыщенной: это выставка фотографий из архива семьи Бриллиантовых, которая всегда вызывает большой интерес у посетителей, пленэр, где каждый мог проявить свои художественные способности. Мастера Народных промыслов, проводившие мастер-классы по изготовлению гончарных изделий, кузнечному ремеслу и изготовление лодки из цельного куска дерева. Открыл гуляния хрустальный голос певицы Любови Ершовой (Фотография 3). Так же многочисленные зрители услышали и увидели ансамбль «Золотой возраст» и семейный Андрея Мишанова из села Липин Бор.



Фотография 3. Открытие праздника. Любовь Ершова

Больше всех радовалась празднику многочисленная детвора. Сколько здесь было для них различных игр: ходьба на ходулях, перетягивание каната, а всех игр и не перечислишь! Можно было поваляться на свежем душистом сене, а за участие в играх получить различные призы. Заканчивались гуляния показом элементов охоты с красивыми русскими борзыми собаками. Бойко шла торговля различными сувенирами, из динамиков слышались звуки романсов и любимых песен. Участники конкурса на лучший ягодный пирог и вкусное свежее ягодное варенье получили хорошие призы (Фотография 4). Большое количество людей осмотрели храм, а желающие могли заказать экскурсию.



Фотография 4. Вручение призов за участие в конкурсе на «Самый вкусный пирог»

Послушаем отзывы о празднике: «Каждый год приходим на Ильинские гуляния в Цыпино. Просто чудеса! Очень хороший праздник, как рады дети, сколько развлечений для них! Очень понравилось выступление липиноборского певца. Замечательно! А как все ждали беспрогрышную лотерею, с замиранием сердца слушали заветные номера. Пробовали вкуснейшие пироги и свежайшее варенье. Огромное спасибо организаторам этого мероприятия. Мы получили массу положительных эмоций. Все просто супер!» (Жители села Ферапонтово).

Ждем всех в следующем 2018 году на Ильинские гуляния!

Н.А.Чистякова
Экскурсовод 2 категории
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника
филиала «Музей фресок Дионисия»
e-mail: ferapontovo-mfd.excurs@mail.ru
www.kirmuseum.org